
                 Marek Čmelík 

Celé jméno našeho pamětníka je Marek Čmelík. Pan Čmelík se narodil do 
tehdejší Československé socialistické republiky dne 27. 4. 1962. Pochází z 
jihomoravského města Kyjova, kde také stále žije se svou ženou. 

 Zajímavost o Panu Čmelíku je, že se dva dny jmenoval Josef, protože si to 
přáli jeho prarodiče. Jeho rodiče se ale rozhodli pro změnu jména na 
Marek.  

Pan Čmelík se narodil do velké rodiny jako čtvrté dítě ze šesti sourozenců. 
Jeho matka pochází z Napajedel a otec ze Železných hor. Prožil krásné 
dětství, jehož součástí byla ale i chudoba. 

Svá školní léta započal na Základní škole J. A. Komenského v Kyjově. Stejně 
jako jeho dva starší sourozenci i on chtěl jít na gymnázium, což mu ale 
nebylo dovoleno, protože jeho rodina byla nábožensky založená. Vyučil se  
elektrikářem, vystudoval průmyslovou školu a poté pokračoval studiem na 
vysoké škole, aby se vyhnul vojenské službě. Vysokou školu sice 
nedostudoval, ale ve své profesi výrobního ředitele v automobilovém 
průmyslu byl velmi úspěšný. 

K jeho největším koníčkům patřily již od dětství výlety do přírody s bratry. 
Jejich nejoblíbenějším místem byly Chřiby. Ovšem největší zálibu našel v 6. 
třídě, když šel s kamarády poprvé na čundr. Kolem patnáctého roku ho to 
začalo táhnout k hudbě, kterou miluje dodnes. Hraje na kytaru, saxofon a 
klavír. 

Pan Čmelík prožil krásné dětství s kamarády, ale bohužel musel prožít i 
nepříjemné momenty. Jedním z nich byla smrt jeho nejlepšího kamaráda 
Petra a bratra.  

Jeho politické názory se budovaly již od mládí a to díky tomu, že se jeho 
rodiče stýkali se zajímavými, alternativními lidmi a disidenty a také díky 
kapelám, jako byli The Plastic People of the Universe. 



Chartu 77 podepsal až v roce 1987, ale stal se jedním z prvních, kteří 
organizovali protivládní demonstrace v Kyjově.  

S jeho osudovou láskou Danielou se seznámil v roce 1984 a vzali se o 3 
roky později. V roce 1988 se jim narodila první dcera Marie, následně dcera 
Anička, Barunka, syn Daniel a nejmladší Dorotka. Paní Daniela je dočasná 
pěstounka, takže je u nich doma pořád veselo. 

 Pan Marek Čmelík žije po revoluci, jak sám říká, radostně, svobodně a 
volně, s milující ženou v malebném domečku na konci Kyjova. Rád se dívá 
na fotky z mládí a u toho vzpomíná na hezké chvilky. 
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